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borzalommal szemlélni.

a harmadik az 
a hazáért

j a teljes belátás el­
addig férfiaknak kell 

és tűrnünk kell. Tűrni és 
ez az egyetlen jelszó, 
jövendőnket megalap'z-

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
Megjelenik hétfő kivételével minden nap 

Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

Újra megnyilatkozott 
a nagy Üldözött, aki elvakultságá- 
bon és a feléje áradozó keleti töm- 
jmtöl elbódulva nem képes a belá­
tás szavára hallgatni. Már pedig a 
józan ész félreérthetetlenül azt taná­
csolja, hogy magas egyházi méltó­
ságot viselő ember ne ártsa magát 
u napi politika sokszor kicsinyes 
csatáiba és nem mindig tiszta fegy­
verekkel vívott küzdelmeibe, mert az 
iem neki személyében nem válik di- 
c őségére, sem pedig arra nem al­
kalmas, hogy visszaszerezze és öreg­
bítse az a tiszteletet, mely magas 
tisztének és méltóságának egyébként 
velejárója kellene hogy legyen.

A politikus püspök legújabb nyi- 
l.ikozala nem mond semmi újat. 
Eredeti jelentőségükből rosszhisze- 
m illeg kiforgatott és jelszavakká 
koptatott fogalmakkal dobá.édik. A 
„tiszta szabadelvüség“ és a „józan 
Haladás11 zászlóhordozóját ünnepük 
Baltazárban zsidó hívei és ragadé- 
knik, de hagy a „tiszta szabadelvű­
sig józanjai“ hova és merre „halad 

a kögelffíllltban volt al­
kalmunk
Minden igaz magyar embernek ha­
zája és fajtája iránti kötelessége, 
hogy feltartózia'sa őket ebben a 
„haladás“-bon, mely egyszer már a 
nyitott sir szélére taszította az egész 
magyar nemzetet.

A „külföld“ értelmezése szerinti 
konszolidációt sürgeti a politikus 
püspök, mi azonban már rég-:s-régen 
tisztában vagyunk vele, hogy kiket 
kell érteni „külföld“ alatt. Abban 
aztán tökéletesen igaza van a p. p. 
urnák, hogy „ez az értelmezés egé­
szen más, mint amelyet a magyar 
politika mostani hivatalos képviselői 
adnak a konszolidációnak.“

Egész bátran hozzáfűzhette volna 
P- p. ur, hogy nemcsak annak a 
„külföld“-nek, hanem neki és idegen 
lelkű híveinek is az értelmi'eye égé­
sién más, mint a hódoltságból fel­
ébredt és hazájához, a magyar nem­
zeti gondolathoz, a magvar fajához 
minden veszedelemben és megpróbál­
tatások közepette is hűséges magyar­
ság értelmezése.

A lisztkivitel
Budapest, okt. 23. Az ország O-ás 

‘^feleslegéből, mint értesülünk, 
eüilig 2500 vagon lisztet vittek ki 
“műdre. Az állam a lisztexport ter­

meszeiben való kiviteli illetékéből 
Z , 1 az ellátatlanok lisztszükség- 
e -t. 2300 vagont még a régi ille- 
'K “‘ellett szállítottak, vagy is va- 

kanonként .>5 mázsa búzát kellett 
' z exportőröknek illeték címén .az 
“‘lain rendelkezésére bocsátani, 200 
jk1 “ után pedig uwr vagononként 
” in^zsa búzát, úgy, hogy a 2500

"n U ‘‘s Hszt bőven fedezi az el- 
■ “minők ez idő szerint való liszt- 

«ükségletét.

A közelláíás biztositásaalegelsőfeladat 
miniszter programmja
| ma folyó ügyekkel foglalkozott. A 
, ’.’ormány tagjai közül Kállay Tibor 
i pénzügyminiszter, nagyatádi Szabó 
; István földmivelésügyi miniszter, to- 
i vábbá -Valkó Lajos kereskedelmi
■ miniszter és Belitska Sándor honvé- 
I delmi miniszter jártak fent a mi-
■ niszterelnöknél, aki szakkérdések- 
. ben kérte az egyes reszortminisz­

terek véleményét.
A délelőtt folyamán megjelent a 

miniszterelnökségen a szerb követ, 
majd a népszövetségi ligák uniójá­
nak .vezetője tett bucsulátogatást a 

l miniszterelnöknél.
j Valkó Lajos kereskedelmi minisz- 
i tér és Kállay Tibor pénzügyminisz- 
! tor ma este 11 órakor Diósgyőrbe 
1 utaztak az ottani vasgyár megtekin­

tésére. A miniszter kíséretében vol 
tak Hermann Miksa nemzetgyűlési 
képviselő é.; Destwjfy Aurél keres­
kedelmi minisztériumi államtitkár, 
DiWíí/f Hubert vasgyári igazgató,

| Kricsfalusy és Mtskó min. titkárok.

Az uj közélelmezési
Budapest, okt. 23. Búd János dr, 

az uj közélelmezési miniszter, ma 
tette le az esküt a Kormányzó előtt 
és ma vette át véglegesen hivatala 
vezetését. Ez alkalomból munka­
társunknak a következőket mon­
dotta :

— Legelsősorban az lesz legfőbb 
gondom, hogy hiány élelmiszerekben 
ne legyen. Ezt megakadályozni a 
közélelmezési miniszter kötelessége. 
Az élelmiszerek hiányával tehát a 
nagytömegek élelmezése érdekében 
fel kell lépni, származzék ez a hi­
ány akár abból, hogy meg nem in­
dokolt, túlzott kivitel révén áll elő, 
akár abból, hogy egyesek spekulativ 
alapon összevásárolják a készleteket. 
Az alapelv, amely kell, hogy domi­
náljon a közélelmezési politikában 
az lehet csupán, hogy a közcllátás 
feltétlenül biztosíttassak; ezért oly 
kivitelről sohasem leltet szó, amely 
a közellátást veszélyezteti.

Bethlen I-tvánjp-áf miniszterelnök 

A magyar-cseh gazdasági tárgyalások
Budapest, október 23. A magyar- ‘ 

cseh gazdasági tárgyalásokban teg- I 
nap vasárnap lévén, szünet állott be, 
ma azonban ismét folytatták a na­
pok óta megszakítás nélkül folyó 
tárgyalásokat. A tegnapi szünetet a 
bizottság tagjai arra használták fel, 
hogy meglátogassák a Balaton mel- ; 
letii Siófokot, Füredet és Földvárt, ; 
ahonnan tegnap érkeztek vissza.

A mai nap folyamán a mogkö- I 
tendő kereskedelmi szerződés alap- I 
elveinek megállapításáról tárgy alt a , 
gazdasági bizottság. A szerződésnek j 
hir szerint 25 pontja van, amelyek-

A belügyminiszter 
a pártokról, a drágaságról es jóvátételről

Az egységes kormányzópárt veszprémi nagy-gyűlése
Veszprém, okt. 23. Bethlen István 

gróf miniszterelnök képviseletében 
Rakow kylvbn belügyminiszter nagy­
atádi Szabó István földmivelésügyi 
miniszter, Schondl Károly államtit­
kár, Gömbös Gyula és több kéj) 
viselő kíséretében vasárnap Vesz­
prémbe érkezett a Veszprém vár­
megyei egységes párt alakuló gyű­
lésére. A városi színházban tiz óra­
kor kezdődött meg a nagygyűlés. 
Magyar Károly főispán Rakovszky 
Iván belügyminiszternek adta át a 
szót.

— Ha még a logmateriálisabb 
alapon állunk is, — mondotta — 
akkor is a hazafiság fogalma, mint 
közös kötelesség jelentkezik, mert 
közös érdek. A magyar politikai 
életben három világfeliogás áll egy­
mással szemben. Az egyik, amely 
az egyéni érdek, a másik, amely az 
osztálvérdek alapján áll és ennek

bői tizenhatot állítólag már eddig le 
is tárgyaltak, úgy, hogy lehetséges, 
hogy néhány nap múlva sikerülni 
fog az összes pontokra nézve meg­
egyezésre jutni.

Wadianer meghatalmazott minisz­
ter, rendkívüli követ, a magyar de­
legáció vezetője in» kijelentette, 
hogy a tárgyalások folyamán semmi 
féle zavaró incidens nem merült fel 
s a megállapított programmot lépés- 
ről-lépésre megtartják. A kereske­
delmi szerződés általános pontjait 
már megállapitotlák, most a rész­
letkérdések kerülnek sorra.

terén osz- 
szemben 

Ebben tévednek és félre 
Szerintem 

közép 
tovább 
pártok, 
és ér- 
alapi-

politikáját folytatja, 
egésznek az érdekéért, 
küzd.

— A szociáldemokrata párt azt 
mondja, hogy’ a közélet 
tályoknak kell egymással 
állaniok. 
akarják vezetni a, népet. 
ez nem haladás, hanem a 
korba való visszatérés. Még 
mennek a polgári radikális 
amelyek az egyéni önzésre 
dekre akarják a politikát 
tani.

— A mi zászlónkra is fel van 
írva az egyéni szabadság fogalma, 
de ez azt jelenti, hogy mindenki 
érvényesüljön a maga szabadságá­
nak birtokában osztály, felekezeti és 
származási különbség nélkül, de csak 
akkor, ha meg tudja mutatni, hogy 
a köznek akár politikai, akár kultu­
rális téren szolgálatot tud tenni. Az ■ 

egysőgespárt nagy összefogó nemzeti 
érdeket tűzött a zászlajára.

A belügyminiszter ezután a drá­
gaság kérdésével foglalkozva kifej­
tette, hogy az nemcsak Magyaror­
szágon mutatkozik és igy nem el­
szigetelt magyar jelenség, hanem 
sínyli azt most úgyszólván egész 
Európa.

Ezután a reparáció kérdését tette 
szóvá és kijelentette, hogy jóvátételt 
a koldussá tett Magyarországtól kö­
vetelni nem lehet, sőt Magyarország­
nak volna joga jóvátételt követelni. 
Van nekünk egy nagy és erős fegy­
vertársunk, ez pedig az igazság, 
amely a mi pártunkon van. Erre az 
igazságra kell hivatkoznunk és erre 
kell támaszkodnunk. Lassankint már 
kezdik belátni a mi igazságunkat. 
Azonban, amíg 
következik, i 
lennünk i 
dolgozni, 
amellyel 
hatjuk.

A zugó 
után nagyatádi Szabó István beszólt.

Gömbös Gyula a fajvédelem terén 
való szervezkedés szükségességét 
fejtegette az ország megmentése 
szempontjából.

Schandl Károly a világnézletek 
harcait és küzdelmeit fejtegette.

Délben bankett volt, amelyen Ra- 
kovszky Iván belügyminiszter kifej­
tette, hogy az ország és nemzet 
újjáépítésénél szeretetve és így 
szívre van legelsősorban szükség.

Románia bolsevista be­
töréstől fél

Kiutasítások Erdélyből 
Tankokat és muníciókat 

szállítanak
Békéscsaba, okt 23. Szombaton és 

vasárnap újabb erdélyi kiutasítottak 
érkeztek Békéscsabára. Ezek a me­
nekültek éhezve, fázva, egy szál tu­
bában érkeztek meg a városba. Ko­
lozsvárról, Brassóból, Nagyváradról 
és más erdélyi városból űzte ki őket 
az oláh sziguranca. A menekültek 
elbeszélik az üldöztetések borzal­
mait. Elmondották, hogy Erdélyben 
általános kiutasítások vannak a ma­
gyarokkal szemben. Több színész is 
van az erdélyiek között, akiknek, 
miután Nagyváradra oláh színészek 
érkeztek, távozniuk kelleit.

Egyidejűleg Csabára az a meg­
bízható hir érkezett, hogy a román 
kormány számolva az orosz b.'törés 
veszedelmével, minden előkészületet 
megtett és számot vetett a legrosz- 
szabb eshetőségekkel is. A napokban 
négy rakott municiós vonatot és 15 
francia tankot vittek le az Alvinc- 
nagyszobeni vonalon keresztül Ro­
mániába. Ugyanis Bosszarábiából és 
Románia északi részéből oly hírek 
érkeztek, hogy orosz bolsevisták már 
több ízben átkeltek a Dnyeperen és 
megszállással fenyegettek több rom ín 
határszéli községet.
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Bomlik a kisantant
Páris, okt. 23 A „Chicago Tri­

bune“ prágai tudósitója a kisantant- 
tál foglalkozva kifejti, hogy a kis­
antant államai között a magyar, 
osztrák és olasz kérdésben mutat 
kozó nézetkülönbség végérvényesen 
széttagolja őket. Úgy látszik, hogy 
a kisantant a stllyedés és feloszlás 
felé halad, minthogy mind a három 
állam cselekvési szabadságának visz- 
szaszerzésére mutat hajlandóságot.

Prága, okt. 23. A Triestbo vezető 
cseh korridor kérdéséről a „Szlo- 
venszka Politika“ vezércikket közöl, 
amely Olaszországnak és Lengyel­
országnak e tervvel szemben tanú­
sított ellenzésére megjegyzi, hogy 
Csehország ezt a korridort nem vér- 
rel’fogja megszerezni, kanom, ha 
Olaszország és Lengyelország el- 
hárithatallan akadályokat gördítenek 
a megvalósulás útjába, Csehország 
más irányban feg szöyetségeseket 
keresni, akik nagyon szívesen fog­
nak utat nyitni a tengerhez.

fi li.MllHus lemplmn orgonája
Örvendetes, hogy az egyházi zene 

művelése Debrecenben nagyon szé­
pen fellendült. A debreceni Katho- 
likus Egyházi Vegyeskar magasztos 
eszmékért lelkesedni tudó buzgó nő 
és férfi tagjainak érdeme, hogy a 
nagyobb ünnepek alkalmával magas 
színvonalú egyházi zenében gyönyör­
ködhetünk.

Csak az a baj, hogy a katholikus 
templom orgonája nagyon leromlott, 
komolyabb művészi játékot produ­
kálni ma már nem lehet rajta. A 
nyár folyamán a hires Rieger cég 
7-2.000 koronáért teljesen rendbe 
hozta volna az orgonát. Ma l«0— 
200.000 koronán alul nem csinálja 
meg. Első pillanatban ez horribilis 
összegnek tüuik fel, pedig hiszen 
buzavalutával mérve mindössze húsz 
mázsa búza ára.

A katholikus templom orgonája 
porosán, piszkosan és hamis han­
gokkal varja, hogy Debrecen város 
20.000 katholikusa, akik között ta­
lán .10 tehetős ember mégis csak 
akad, szép, keresztényi áldozatkész­
séggel összehozza ma még 200.000. 
egy hónap múltán talán 400.000 
koronát, egy év múlva talán millió­
kat kitevő összeget.

Az illetékes köröknek és minden 
katholikus embernek figyelmébe ajánl­
juk az orgonajavitás halaszthatatlan 
ügyét.

— Vezérválasztás a Csabánál, a 
debreceni orvoskart „Csaba“ bajtársi 
egyesület vasárnap tartotta évmeg­
nyitó naggyülését. A tárgysorozat 
legfőbb pontja a tisztujitás volt. Az 
uj vezérség a következőképen ala­
kult meg : Vezér: Szily Tibor, alve- 
zér Kulcsár Ferenc, nádor Kopáry 
József, udvarnagy Füry Lajos, daru­
főnök Csáky Gergely,' állományve­
zető Tary László, fókinc-Járos lánczy 
Lánczy István. Íródeák Boros Gabor, 
főköny vtáros Kovács G Lor, fölövész- 
mester Tavaszi Ödön, regös Orosz 
József, pohárnok Naményi Miklós, 
krónikás Ftllöp György.

— Megnyílik Albert Belvárosi ét­
termének a legmodernebbül bereu ■ 
dezett kávéház étterme. Városháza, 
suterin helyiségében, Városház-ut­
cában.
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A középeurópai amerikai követek tanácskozása
Budapest, okt. 23. Néhány nappal 

ezelőtt az Amerikai Egyesült Álla­
mok budapesti kövessége rövid hiva­
talos kommünikét adott ki arról, hogy 
Brentam Tivadar az Egyesült Álla­
mok budapesti követségének veze­
tője elutazott.

Az amerikai követ utjával kap­
csolatosan részleteket 
bár az, mint most 
nagyfontosságu értekez  lettel
összefüggésben. Berlinben ugyanis 
tanácskozásra gyűltek össze az Egye­
sült Állomok középeurópai követei, 
amely értekezleten Hougthon nagy-

nem közöli, 
kiderült, egy 

' ' I volt

Felmentették az akácfa-utcai verekedés vádlottjait
Budapest, okt. 23. A budapesti 

büutetötörvényszékcn napok óta folyt 
Keresztessy Gyula táblabiró elnök­
lete alatt az ez év február 26 án 
történt Akácfa-utcai verekedés tár­
gyalása. Az akkor tartott vigadóbeli 
ébredő nagy-gyűlés résztvevőinek egy 
kisebb csoportja és egy Offentiirc 
L-.pót nevű zsidó között incidens ke­
letkezett, amibe egy rendőr is bele­
avatkozott. Lövés dördült el, majd 
Offentürc ütlegelni kezdte az ébre­
dőket.

Az ügyészség a verekedésből

Az Ébredő Magyarok
Az Ébredő Magyarok Egyesüle­

tének böszörményi csoportja vasár­
nap délelőtt nagy-gyűlést tartott a 
főtéren, a Bocskay-szobor előtt, kö­
rülbelül 3 ezer főnyi lelkes hallga­
tóság részvételével. A gyűlésen Bu­
dapestről résztvettek az Ébredő Ma­
gyarok vezéremberei: Prónay Pál, 
Lénával István liirlajiiró, tasnádi 
Kovács József és Kassa Eörs is.

A gyűlést Harsányt Ferenc fő- 
gimnáziumi tanár, a helyi ébredő 
csoport elnöke nyitotta meg. Üdvö­
zölte a magyarországi harcok legen­
dás hősét. Prónay Pált. (Zugó taps, 
lelkes éljenzés).

Az elnöki megnyitó után Prónay 
Pál mondott beszédet. Hangsúlyozta 
az ébredő eszme jelentőségét, amely 
egyedüli utat nyitja meg Magyaror­
szág területi integritásához. Felhívta 
a hallgatóságot, hogy sorakozzanak 
minél többen az ébredő magyarok 
zászlója alá és készüljenek a nagy­
harcra. Ennek vezére Héjjas Iván 
(Tomboló taps), aki kezébe vette 
Hadúr kardját, hogy sújtson le vele 
az ország külső és belső ellensé­
geire.

A tomboló tetszéssel fogadott be­
széd után dr tasnády Kovács József 
emelkedett szólásra, beszédében he­
vesen kelt ki az árdrágítók, siberek 
és láncosok ellen. Aki megakarja 
szüntetni a drágaságot — mondotta 
— annak meg kell szüntetni az ár­
drágítókat. Felhívta a hallgatóságot 
hogy aki árdrágításnak, vagy bár- 
miiéle visszaélésnek jön nyomára, 
azonnal jelentse be az Ébredő Ma- 
g-Vill’ok. Ko.'es_ületébe, amely felfogja 
a bűvösöket jelenteni a közhatósá­
goknál és utánna jár, hogy az ár­
drágítókat minden egyes cselben 
szigorúin meg is büntessék. Tas­
nády Kovács után Karsa Eörs fej­
tegette a jóvátételi kérdést s az I 
ebből keletkezett drágaság problé- 1 
máját.

Viharos éljenzéssel fogadott be- i 

követen kívül Brentam budapesti, 
Gibbson varsói, GVeiv berni és 
Washbarn varsói követek és Allan 
tábornok, a rajnai amerikai megszálló 
csapatok parancsnoka vettek részt.

A tanácskozásra vonatkozólag, 
amely a súlyos gazdasági válsággal 
küzdő középeurópai államokra igen 
nagyhatással lehet, a magyar királyi 
külűgy minisztorimban az a felfogás, 
hogy ez örvendetes reménységet kelt 
az irányban, miszerint Amerika ki­
lép az eddigi passzív magatartásá­
ból és aktiv részt vesz Középeurópa 
pr oblemájának megoldásában.

kifolyólag Málik István péksegédet 
hatóság elleni erőszakkal vádolta. A 
bíróság több napi tárgyalás után 
ma délben hozta meg ítéletét, mely 
szerint valamennyi vádlottat felmen­
tette a vád és következményei alól. 
Az indokolás kiemeli, hogy egyálta­
lában nem bizonyosodott be, misze­
rint a vádlottak a rendőrt bántal­
mazták, vagy hivatalos kötelességé­
nek teljesítésében akadályozták volna. 
Az ítéletet a hallgatóság harsányan 
megéljenezte és a bíróságot fehér 
őszirózsákkal borította el.

Hajdúböszörményben
széde után Lendvci István szólott az 
egybegyült tömeghez. Tömör, lendü­
letes beszédével, minden szavában a 
magyar faj fanatikus szeretető izzott.

Azok, akik dolgoznak, verejtékez­
nek, — mondotta többek közt — 
azok mind keresztyének, akik azon­
ban a tőzsdén és Zürichben milliós 
hasznot vágnak zsebre három-négy 
perc alatt, akik kiuzsorázzák a dol­
gozó néposztályokat, azok — nem 
tehetem róla, de úgy van — mind 
zsidók.

A vörös szokfüs internacionaliz­
mus ellen kelt ki azután, amely 
mindig a zsidó bankokráciával kar­
öltve dolgozik a munkásság tönkre­
tételén.

— Mi nem gyűlöljük a zsidót —• 
folytatta Lendvai — mert gyűlölni 
csak az erősebbet, a különbet lehet. 
Amint nem gyűlölhetem a patkányt, 
nem gyűlölöm a zsidót sem, csak 
utálom. Es ha a patkány nagyon 
elszaporodott a házamban, akkor 
először megpróbálom szépszerivel 
kitessékelni; ha pedig nem megy _
akkor patkányméreghez nyúlok. 
(Taps.)

A gyűlést Csorba Antal, a helyi 
csoport titkára rekesztette be.

A gyűlés után népes bankett volt, 
ahonnan a helyi csoport táviratilag 
üdvözölte Horthy Miklós kormány” 
zót, Ravasz László református, Pro- 
hászka Ottokár katholikus, Raffay 
Nándor evangélikus püspököket és 
Hejjas Ivánt.

A nagy-gyűlés és a vele ka peso 
latos ünnepségek és fővárosból meg­
jelent vezérek buzdító szavai ismét 
örvendetesen megerő:-itették az éb­
redő eszmét Böszörmény derék ma­
gyar népében, mely tömegesen gyü­
lekezik a fajvédelem kibontott lobé-

Eljegyzési, esküvői bár­
ium ríl rendelJe n<eg 

lapunk nyomójábaan

A tótok jajkiáltása
Prága, okt. 23 f Art tu4dósító->ának 'MÄiÄ 

A tot néppárt Zsolnán nagv-S' 
tartott amelyen olyan értelmű í ■ 
rozatot hoztak, hogy az össz so ­
mokhoz memorandummal fo<ruak , 
dúlni amelyben a tót népnek a J * 
hek által való elnyomatását isméi, 
tetrk. uiei-

— A cseh hatalmasok — m,1n.,- 
többek közt a memorandum ~Ja 
vérontástól tartózkodnak ugyan <1 
mmden más eszközzel arra^iöre’kfj 
nek, hogy a tótokat kiirtsák és n 
tót államban rémuralmat szervezze 
nek és tartsanak fenn.

A memorandumot eljuttatták min. 
den .külföldi állam parlamentjébe? 
és jelentősebb államférfiaihoz. Mas 
saryk elnöknek és a cseh kabinet 
tagjainak a napokban fogják átadni 
a memorandumé .

Elfoglalt íji) MőHHi
A rendőrség a napokban veredel- 

mes betöröbandát tett ártalmatlanná 
A banda tagjai voltak: Bubán Já^ 
nos 23 éves csavargó, akit legutóbb 
3 évi fegyházbüntetésre ítéltek s 
csak feltételesen volt szabadlábra 
helyezve, Weisz Pál foglalkozásnél­
küli egyén s egy fiatalkorú.

Legutóbb a Petőfi téren, a volt 
Széchonyi-orfeumba törtek be, ahon­
nan ruhát, lakkcipőt, boát loptak el 
körülbelül 150 ezer korona értékben.

A betörés után a rendőrség el­
fogta a betörők egy részét és Húr- 
stein József ócskás orgazdát, míg 
most Csengerujfaíubau Bubánt is 
sikerült elfogni.

Bubán kihallgatása során beis­
merte, hogy több kirakatiop.ist'Ts 
követett el. A betörőbanda tagjait 
letartóztatták s átkisérték az ügyész­
ség fogházába.

— Előléptetés és kinevezés a 
rendőrségen. Az államrendőrség deb­
receni kapitányságánál több érdemes 
tisztviselőt .'.léptetett elő, illetőleg 
véglegesített a belügyminiszter. Dr 
Nagy Józsefet rendőrfőtanácsossá, 
dr. Tóth £ Gyulát és Vass Jánost 
rendőrkapitányokká, dr Mayer An­
dort, dr Csigo Sándort, dr Kajáry 
Zoltánt és dr Szabó Zsiguiondot 
rendőrfogalmazókká léptette elő. Dr 
Jeszkó Ernőt, Bessenyei Gyulát, dr 
Kelemen Ferencet, Tart- Lajost és 
Maly Sándort rendőrfogahnazókká, 
Zsáry Árpádot rendörfelügj élővé, 
Szentlélekv Lászlót és Plank Antalt 
rendőrsegédfelügyelőkké, Matkó Sán­
dort és Molnár Kálmánt hivatali se­
gédtisztekké nevezte ki. Sok elő­
léptetés történt a detektiv-karban is.

^ISÖRENDÜ
Zománcozott

ne S

folytondgö kályhák és ház­
tartás cikkek raktára

SESZTINA LAJOS
vaskereskedése, Piac-u ca 21

giMimikabátoK, ragiaooM« bö?ka- 
tok óriási választékban kaphatón
-Froliner szálló épület«
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[>rot. Salamon. Kath. : Rátáéi.
Meteorologiai Intézet idöjóslata: 

rsíre hajló idő várható, némi höcnietke- 
*-5U ílAcCPl

Közművelődési könyvtár nyitva délelöt 
-8 órától este 8-ig.

Fevetemi Könyvtár nyitva d. e 9 1-ig 
d. u. 2—6-ig.

Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdetfel 
Hamburgi menyasszony“ operett. Be­

mutató e óadás bérletszünet en.
4 DEAC választmányi illése 6 órakor a 

Menekültügyi Hivata ban. Siinoiiffy-u. 
i-c.

,4 MáSz kerületi intézöbizott ági ülése a 
városházán.

Qytgyszertárak közül inspekciót tartanak
■ Megváltó (Piacz-utcza 18. sz.), Arany:

Angyal (Piacú. 59), Arany Egyszarvú 
(Kossuth u 8), Nap (Piac-u.), Cső 
konai (Mester-u. 43.)

-^4 főispán Budapesten. Mis­
kolci? Lajos főispán tegnap reggel 
hivatalos ügyek intézése végett Bu­
dapestre utazott s csak kedden este 
tér vissza Debrecenbe.

-- Dr Nagy Zsigmond emlékezete. 
A debreceni ref főgimnázium kitűnő 
és messze földön híres tanárának, 
a múlt tavasszal hirtelen elhunyt 
Vagy Zsigtnondnak emlékére ez év 
nyarán 10 évi találkozóra össze­
gyűlt tanítványai 3000 koronát ad­
tak. Ehhez Nagy Ida óvónő, a test­
véri szeretettől és kegyelete« érzés­
től vezettetve, 2000 koronával járult. 
Hisszük, hogy hálás szivek ez ősz­
szeget még növelni fogják és a jeles 
tanár emlékéhez méltó alapítványt 
létesítenek nevére a debreceni fő­
gimnáziumban.
- niücVezéa.7 A vallás- és köz­

oktatásügy i miniszter Húsz Mária 
áll. polg. iskolai tanárnőt a hajdú 
szoboszlói áll. polg ri iskolához ki­
nevezte.
- A földadó befizetése. A városi 

adóhivatal saját érdekükben felhívja 
az adózókat, hogy az 1922 évi XXI. 
t. c. alapján kivetett földadó befize­
tését mielőbb teljesítsék. Azon adózó, 
aki befizetését f. évi október hó 
31-ig nem teljesiti, nemcsak a 30, 
20 és 5 0 o os kedvezménytől esik 
0, hanem késedelmes fizetés esetén 
negyedévenként 2 %-os pótlékot, sőt 
ezeken felül 6, illetve 10 % os vég­
rehajtási költséget is tartozik fizetni.
- A jugoszláv „szükségbirák“ ké­

pesítő vizsgája. Belgrádból jelentik: 
á jugoszláv kormány az átcsatolt 
területek közigazgatásának megszer­
vezésére úgynevezett „szükségbirá- 
kat‘ helyezett az összes törvény­
székekhez. Most törvényjavaslatot

.il.skupstiua elé arról, hogy 
1-.L3 évi január ho elsejéig kötele­
sek legyenek ezek az ideiglenesen 
;lfói . funkciót végző szükségbirák 
«■ami képesítő vizsgán megjelenni, 
•nett ellenkező esetben a szolgálat­
ból elbocsátják őket.

Rablótámadás egy vonat ellen. 
Bukarestből jelentik: A 975. számú 
személy vonat ellen Bük;írest és Ghig- 
'"'oda között rablótámad is történt, 
puiditák rohanták meg a vonatot, 
m’i?8? '"egállásra kényszei itet- 
■ ,etörtek a postakocsiba és meg- 
P az ólt ellenkező postást és 

e'8ei nevű mérnököt. Aztán 
,Aö.r,tó,k a Postakocsi kasszáját, el­
toltak a benne levő pénzt és ér- 

l 'u?D'kat és elmenekültek. A bu- 
inditnA lfn<lörs6g nagy apparátussal 
f0„/,. 7 n7°’»°zást a vonatrablók el- 
eiedméÍnyel.aZOnban ™ég “Cin járt

Bonar Law vég’egesen elfogadta a dezignálást 
Law Vh-Ht-iloV i/öo ív”'? Boaar í semmiosetro sem járulnának hozzá 
J 111 al,10s «’jelentőseket nem . ahhoz, h,Wv tő-,,., >1".-, K'juieniescket nem 

tesz, a közvélemény a legnagyobb 
-mértékben tájékozatlan politikai nyi­
latkozatát illetőleg Mindezideig még 
bizony talan, átveszi e Bmir L w a 
konzervatív parlrmeatet, vagy alta­
lános választá-okat fog-e kiírni. A 
választás eredménye teljesen bizony­
talan A legutóbbi választások óta 
igen sok m i választóval szapnodott 
a választók száma és ez lehetet­
lenné tesz minden Ajzámitfist

London, okt. 23. (Reuter.) Az 
uniomsta párt vezére egyhangúlag 
Bonar Law-t választotta pártvezérévé. 
Bonar Law ennek folytán formálisan 
is elfogadja a miniszterelnöki meg­bízatást.

Páris, ok'. 23. A „Matin“ jelenti 
Londonból: Számot kell vetni azzal 
a körülménnyel, hogy Bonar Law 
kor Hiánya és a kabinet fanciabarát 
tagjai sem akarnak Németország 
ellen erőszakos rendszabályokat fo­
ganatosítani, minthogy Londonban

— Franciaországban még mindig I 
félnek a gáztámadásoktól, a (párisi 
„Matin” szakértői jelen óst közöl, 
amely' szerint In Franciaország újabb 
háborúba kerülne Németországgal és 
váratlanul mérges gáztámadás érné, 
az ország lakosainak fele esnék ' 
áldozatul. Követeli a cikkíró, hogy ! 
a kormány létesítsen most is oly • 
szakértő bizottságokat, mint ami- | 
lyeuok a hábor alatt működtek a i 
gáz elleni védekezés szolgálatában | 
és fejlessze ezt tovább, valamint | 
osszanak be századaikhoz a hadosz- I 
talyok uj kémikusokat, akiknek ki- ■ 
sérletezéseihez adjanak rendelke- , 
zésre berendezett laboratóriumokat.

— A Nyukosj-burgonya és bab osztása 
27 én, pénteken reggel 8 órakor veszi 
kezdetét a Károly Ferenc józsef-u. 3. szám 
alatt (Margit fürdő melletti telepen.) Az 
osztás két napig tart 8—12 ig, d. u. fél 
2-től 5 óláig. Első nap a „K“ belliig be­
zárólag, másodnap végig lesz az osztás. 
Aki 2 nap alatt ki nem váltja, igénye el­
vész s a befizetett összeget az utalvány 
ellenében visszafizeti a vezetőség. Az cl- 
fuvarozásról mindenki maga gondoskodik. 
Nymosz-naptár előjegyzése e hó 31-ig 
tart.

— Akik nem egyezkednek, a vá­
ros, mint ismeretes, a földadó fel­
emelése következtében tárgyalni kez­
dett bérlőivel, hogy a földadó teher 
egyrészót a bérlőkre háríthassa át. 
Az' egyezkedő tárgyaláson, amely­
elég simán folyt le, 14 bérlő nem 
jelent meg, illetőleg nem is akart 
megjelenni. Ezeknek a város felfogja 
mondani a bérletet. A legtöbbnek 
különben egy éven belül úgyis le­
járna a szerződése.

— Éhség fenyegeti Olaszországot. 
Római jelentés szerint az idei gyenge 
terméseredmény válság elé állította | 
az olasz közélelmezést. A pénzügy- j 
miniszter előterjesztést tett a mi­
nisztertanácsnak arról, hogy csak 
olyan minőségű kenyérfogyasztást j 
engedélyezzen, amilyen a háború - 
alatt volt. A miniszter indokolásul j 
azt hozta fel, hogy ilyen módon lesz j 
csak elkerülhető a külföldi gabona- ; 
import. A javaslatot minden való- 
szinüség szerint elfogadják.

— T. hirdetőinket fölkérjük, 
hogy s Hajdnföld részére szánt 
hirdetéseket legkésőbb délután 
fél 6 óráig szíveskedjenek kiadó­
hivatalunkba (Piac-utca 59. sz.) 
eljuttatni, mert csakis az eset­
ben tehetjük közé azokat lapunk 
másnap reggel megjelenő szá 
mában.

ahhoz, uogy r ranctaorszag újabb 
területrészt követelve, zálogképen 
domináló szerephez jusson a szén-

London, okt. 23. I ' „ ' ' 
kih. 1 gatáson volt a királynál és ez 
alkalommal mint 
terelnék hivatalos 
L'oyd George a

Lloyd George

lemondott minis/.- 
búcsút vett tőle, 

nemzeti liberális 
párti képviselők és képviselőjelöltek 
előtt kedden szándékozik beszédet 
mondani, amelyben vázolni fogja 
politikai terveit.

London, okt. 23. Bonar Law a 
konzervatív párt értekezlete után 
azonnal a király elé ment és for­
málisan is elfogadta a kormányala­
kításra való megbízatást.

Lordon, okt 23. Bonar Law nagy 
méltányossággal nyilatkozott hivatali 
elődjéről, Lloyd Georgéról és azt 
mondotta, hogy bármilyen ellentétek 
is merülnének fel köztük a jövőben, 
sohasem fog Lloyd George ellen 
ellenszenvet táplálni.

— Aki tudtán kívül led elvált 
asszony. A rendőrség különös há­
zassági ügyben kezdett nyomozni. 
A minap a kapitányságon megjelent 
egy fiatal asszony, fölmutatott egy 
napilapot, melynek hírei között ol­
vasta, hogy a férje házasságot kö­
tött egy fővárosi előkelő családból 
származó leánnyal, bár ő a férjétől 
nem vált el, sőt a legutóbbi időben 
is együttéltek, mi több, nemrégiben 
20.000 korona kölcsönt adott férjé­
nek. A megindított nyomozás ezzel 
szemben azt állapította meg, hogy 
a férj, aki volt főhadnagy, törvénye­
sen elvált feleségétől s a válóper 
iratait is beszerezte a rendőrség. Az 
iratok között találtak egy nyilatkoza­
tot is, mely szerint a panaszos asszony­
beleegyezett a válásba. Az asszony 
mindazáltal megmaradt állítása mel­
lett, hogy ő mit sem tud a válásról 
és kijelentette, hogy a beleegyező 
nyilatkozat nem tőle származik, ő 
ilyesmit nem irt alá. A rendőrség 
kihallgatta a rálépőiben szereplő 
ügyvédet is, aki előadta, hogy az 
asszony nyilatkozatát a férj vitte 
fel irodájába. A rejtélyes ügyben 
tovább folyik a nyomozás.

— A vállig érő „főidig érő“ haj. 
Gombkötő Mihályné évekkel ezelőtt a 
szegedi lapokba hirdetéseket tett 
közé, amelyekben a saját találmányit 
hajkenőcsét kínálta megvételre, mely­
től mindenkinek a földig nő meg a 
haja, mint az övé. A hirdetés nyo­
mán Hartmann Mihály, a Szegedi 
Friss Hírek munkatársa felkereste 
Gombkötőnél, de meglepetéssel látta, 
hogy haja csak a vallóig ér. Az 
asszony zavartan meutegelődzött, 
hogy időközönkint le szokta vágni 
a haját, amit épen a napokban cse­
lekedett meg utoljára. Hartmann 
erre lapjában riportot irt, amelyben 
vásári kikiáltóhoz hasonlította Gomb­
kötőnél, aki „a bódé előtt azt kia­
bálj i, hogy bent láthatók a sziámi 
ikrek, akik csak akkor nem láthatók, 
ha esznek, de épen most esznek“, 
Gombkötőné rágalmazás és hitel­
rontás miatt port indított Hartmann 
ellen, azonban a szegedi törvényszék, 
majd a Tabla, végül pedig most a 
Kúria is felmentő ítéletet hozott.

i — Ch. Percei Carola és Aether Renée a 
I tánctani’ást megkezdték, beiratkozni lehet 
i a tánc skolábm'a volt Aranv-Bika mozi- 
t ban ina kedden délután fél 5 órakor,

— Ékszert,, aranyat legdrágábban 
vesz Sándor Ármin ékszerész, Piac­
utca 41.

A Hajdnföld telefonszáma 3 48.

A szegény tanulók könyvtára az 
egész tanulóifjúságra kiterjeszti mű­
ködését. Ez év szeptemberében 
108.666 korona értékű tankönyvet 
adott ki a tanulóknak csekély hasz­
nálati dij mellett. Vásárolt 1926 uj 
könyvet 154,756 K értékben, beköt­
tetett 3605 drb könyvet 95.495 K 
értékben. Ezt az áldásos intézményt 
a jó szivek sokféléi támogatják is. 
A nyári gyűjtés 78.754 K-t ered­
ményezett, könyvkivitoikor pedig 
egyesek 10,857 K-t adományoztak. 
Ezenfelül a következő adományok 
folytak ho szeptember óta : Tüdős 
Antalné 1500, a szoboszlói tanítvá­
nyok előadásából 4995, G irgoy Már 
ton orvos 1000, Padrah Sándor köz­
jegyző 500, Róth Mór (Biharkeiesz- 
tes) 500, Longauer Istvan 50, Oros- 
kovits Béla 2000, Varga Béla ref. 
lelkész 200, Gara Alajos és Fried 
Pal 500 K, dr Dóczi Litre 2 drb uj 
tankönyv.
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I Színház I
HETI MŰSOR :

Kedd : Hamburgi menyasszony.
S.erda: Hamburgi menyasszony. B) 

bértet.
Csütörtök; Hamburgi menvasszony C) 

bérlet.
Péntek: Hamburgi menvasszony. D) 

bél let
Szombat: Hamburgi menyasszony bér- 

letsziinet.
Vasárnap délután: Áitatlai Don Ju in.
Vasárnap este : Hamburgi menyasszony.

Színház és uiozgószinltázak közleményei:

A Hamburgi menyasszony ered jti magyar 
motívuma nagyszerű zenéjétől lesz hangos 
a színház egész héten. A bpesti Városi 
Színház e miisordarabja mely már több­
szörös jubileumához ért, elsöreneü kiosz­
tásban ma kedden este kerül bemutatóra a 
főszerepekben Tímár Ilával, Kovács Te- 
russal, Ungerrel, Markoviccsal és Rolkó- 
val. Ma bérletszünet.

Lion Lea a magyar filmgyártás legna­
gyobb művészi eseménye, diadalutját egész 
Európában megtette mindenütt elismerést, 
dicsőséget szerezve. Ezen remekmű ma 
látható utoljára az Urániában. Uj film - 
példány.

Violára jegyek válthatók mindennap.
Az Átkon Örökség detektív történet 5 fel­

vonásban és az Amazon dráma 5 felvo­
násban ma utoljára az Apollóban.

..... SPORf.....
■ _____ •

A DEAC győzelme Nyíregyházán. Vasárnap 
az egész kerület érdeklődése Ny regyháza 
felé fordult, ahol a DEAC a Nyíregyházi 
TVE csapatával játszott bajnoki méik")- 
zést. Az egyetemi csapatra hárult az a 
nagy fe'adat, hogy Debrecen bec-ülelét 
visszaszerezze, hiszen az összes debre­
ceni csapatok, köztük a D.MTK és DVSC 
vesztesen tértek vissza Nviregyházáról. A 
mérkőzés mindvégig erős irami elkese­
redett volt s hogy az egyetemi csapat na­
gyobb arányú győzelmet nem aratott, csak 
a kicsiny s amellett sáros, vizzel teli pá­
lyának köszönhető, amely minden kom­
binációt lehetetlenné tett. Az első gólt az 
egyetemi csapat éri el Belánszky öngólja 
révén, amit azonban Kahnár anélkül is 
berúgott volna. A NyTVE ugyancsak ön­
gól revén egyenlít ki, amit Kalmár fejel a 
kapuba, Szebbnél szebb DEAC támadások 
után Fatusi és Kalmár révén a DEAC még 
két gólt ér el. A második félidőben vál­
tozatos játék után, amelyben a lelkesen 
játs'rt NyTVE volt a többet támadó, a 
NyTVE egy gólt ér el, mit Alföldv a csú­
szós pálya miatt nem védhetett. Végered­
mény 3:2a DEAC javára. A DEAC mint 
den embere jól játszott. Válogatott formá- 
játszott ki a Csáky, Albisy hátvédpár,úgy­
szintén a fedezet sorban Ö<rös és Nagy 
Bálint, mig a csatársorban Kalmár, Held 
és Falus váltak ki. Balog de",üje jól si­
került. Alföldy a szokott jó volt. Bité 
Lescheditzky (Budapest,)



HAJDUFÖLD

DVSC-DTE 2 1. Félidő 0: 1. A Vasuta­
sok e győzelmükkel az első helyre jutot­
tak A ÖTÉ volt a többet támadó fel, de 
a Vasutasok eredményesebben játszottak.

Kisvárdai SE DMTE 9 : 0. Félidő 4 : 0.
A munkáscsapat megsemmisítő vereséggel 
tért haza. Biró Ká'dy Zsigmond vo t.

A DEAC választmányi illése. Ma, október 
24-én délután 6 órakor a DEAC 
mányi ülést tail a menekül ügyi 
Simonffy u. 1 c. helyiségében. A 
mányi tagok és volt tisztviselők 
megjelenését kérjük. E nők.

A főroáliskola jó képzettségű 
rándult at vasárnapi Hadházra hol 
játék után 5: 1 Hiányban végzett a HSÉ 
csapatával. A győztes csapat védelmében 
Weisz és Molnár, mig a csatársorban : 
Ba k, Tárkányi, Polaneczky tűntek ki. A 
HSE csapatában a jobs'ér y és a kapus 
végeztek kielégítő munkát. A mérkőzést 
Bei'zer vezette.

Fővárosi eredmények. A vasárnapi fot- 
balmérközések több m-glepetést hoztak. 
Mind kikaptak azok a csapatok, amelyek 
eddig veretlenül állottak a bajnoki lista 
élén. A Törekvés a III. kerületi TVE-től 
kapott ki 2:1 arányban. Az FTC a vára­
kozásnak megfelelően 2:0 arányban verte 
le a Zuglót, a Vasasok pedig 2 : 1 arány­
ban a MAFC ot. A KAC—VAC-mérközés 
eldöntellenül végződött 1 : 1, de a kispes­
tiek jobban játszottak.

(HTK—Bapid 5 :1) A mezőny kiemelke­
dően legjobb embere Orth voit, akinek 
mürészi játéka állandóan frontban tartotta 
a kék-fehéreket. Egymaga három gólt rú­
gott. A Rapid nagy vereségét némiképpen 
menti az a körülmény, hogy Brandstetter, 
Nitsch, Klaer és Bauer helyén tartalékot 
fzrrepeltttett. így azután nem lehetett 
méltó ellenfele az MIK nak, amelynek 
leggyengébb része a fedezetsor volt, de­
nen* működött kifogástalanul — Fábián 
kapus kivételével — a közvetlen védelem 
sent.

A TŐZSDE
október 24,

valaszt- 
hivatal 

választ- 
pontos

csapata 
szép

I KÖZGAZDASÁG|
Nagy áresés a sertésvásárban. A 

tegnapi sertésvásárban az árak vá­
ratlanul hatalmas, szinte hihetetlen 
aráryokban estek. A kövérpiacon az 
áresés a múlt heti nagy vásári árak 
után 100—120 korona. A felhajtás 
260 darab volt, az irányzat eleitől 
végéig nyomott. Vidékre senki sem 
vásárolt. Az árak a következőképen 
alakultak: Príma 400—440 korona, 
közopes 380—400, silányabb 320— 
360 korona kilónkint élősúlyban. A 
soványpiacon is áresés következett 
be, körülbelül 20—30 koronával ol­
csóbban keltek el a sovány sertések 
a múlt heti árakhoz képest.

A hitelnzsora a spekulációs pénz- 
szükségletet soha nem hallott kama­
toztatás mellett elégíti ki. Egyes 
helyeken napi /°í0-ot, de átlag "Bu­
dapesten heti l-5~r75°i> kamatot 
számítanak.

A takarmányárak a múlt héten 
elérték a 4000 koronát budapesti 
paritásban. A préselt lucerna 4000 
— 4100 K, jóminőségü préselt széna 
3600 3700 K, laza lucerna 3900 
koronával kelt el a takarniánytözsdén.

A csöves tengeri áresése a múlt 
héten is állandóan tarti tt. <t ma<ras 
árak miatt a búzát visszatartják s 
nagy térfogata miatt inkább a csö­
ves tengerit dobják piacra a terme­
lők. A kielégítő tengeritermős és a 
nedves időjárás erősen befolyásolják 
a tengeri kínálatát. Ma már a piac­
nak nincs felvevő képessége. Köté­
seket csak november—decemberi 
szállításra, morzsolt állapotban esz­
közölnek 8000—8100 K körül.

1 mázsa bnza = 2 mázsa zab. 
Júliusban, a zabkivitel idején a búza 
alacsonyabban állt a zabnál Majd 
mindkettő 6400-6800 koronás ár 
kötni állott, inig ma a zab félannyi 
mint a búza. Oka ennek a kivitel 
szünetelése és az, hogy a speknlá- 
c.ó edd!g ezt a cikket kikapcsolta. 
Ht tássa I van ..... .»unctlj
Víz X !gV.T Sokan póttakarmányok 
intésére tértek ál. J

Az elmúlt hé!, A mókát-Zürichben 
0.12 es hótnyolcaddnl jegy ezték ! Nemcsak 
a hetvi n milliós német nemzet teimelő 
munkájának elértéktelenedését, de főképen 
politikai állapotait tünteti fel ez a szám.

A német kormányzási rendszer, a te­
hetségtelen demokrácia eső ije feláld: zta 
az el enségnek a német pénz aranyfede­
zetét s a „szabad forgalmi“ jelszavával 
engedte Bér inbe tódulni Becs és Budapest 
spekulációs söpredékét, A gazdasági vál­
ság pestise* tovaterjedését megakadályozni 
nem tudják, mert eldobták maguktól a 
vezérlő csillagot : a német nemzeti öncél 
kiküzdését.

A budapesti tőzsdén a dollár berlini 
drágulásának hatása uralkodott Newyork- 
ban egy magyar koronáért már csaknem 
két márkát adnak. Úgy ez, mint a magyar 
piac jelenségei üzletfelén, gyengülő han­
gulatot eredményeztek. A spekulációt iz­
galomban tartja, hogy a malomváltókat a 
Jegyintézet két hete nem számitól ja le. a 
pénzhelyettesítő kincstári jegyeket pedig 
késedelemmel váltja be. Ezzel szemben 
számításba esik a most kiosztás alatt levő 
négy milliárdos tisztviselő-segély, amely- 
lyel kapcsolatban bécsi és berlini mintára 
részleges pénzvisszatartást kombinálnak. 
Mindennek ellenére ez az összeg a belföldi 
forgalomban erősen élénkítő papiresőt fog 
jelenteni.

Magyar korona: 21/4.
Értékpapírok

Magyar hite) 9400, Osztrák hitel 1050, 
Angol-Magyar 2075, Leszámítoló bank 2000, 
Magyar-Olasz 500, Jelz. hitelbank 510 
Hazai bank 1540, Salgó 57000, Kiniamurányi 
117C0, Közúti 8450, Városi vasút 1650, 
Déli vasút 8100, Allamvasnt 30500, For­
galmi bank 800, Földhitelbank 6650, .Mer 
kur 690, Belvárosi T. 1700, Lipótvárosi T. 
440, Egy. Búd. Főv. 3700 Pesti hazai első 
46000, Formiere 2250, Pannonia 13000. Bor­
sod miskolci 14650, Concordia 7550, Buda­
pesti gőz. 2401), Gizella 8500, Hunrária 
240,C0 liktória 52500, Beoosini 46000, 
Szászvári 30500, Általános kőszén 13000, 
Kerámiai 9700, Újlaki 11000, Urikáiyi 
54000, Nagybátouyi 5400, Athenaeum 
13400, Pallas 6500, Kávai 2425, Globus 
2900, Gazd. gépgyár 11400, Fegyver 37500, 
Gans-Daimb. 6201*00, Ganz villamos 34000, 
Láng 11225, I.ipták 4275, Wörner 3800, 
Lignum Trust 6900, Légszesz 22000, Bon, 
14510, Chinoin 55( 0, Danica 10000, Izzó 
59000, Textil 5050, Spódium 0500, Goldber­
ger 705C, Hung. mütr.410ö0, Karton 10700 
Klotild 9400, Köb. P. sör 69000, Cukor­
ipar 136 00, Erdő 1475, Lámpa 1450J, Auer 
14500, Őstermelő 4350, Neusclil Licht. 14(0, 
Oi-sz. ta 2800, Olajipar 8675, PhőbnsótitO, 
Kender 3950, Gyapjumosó 95bü, Szlavó­
nia 4000.

NeIibs az élet, 
jó ruhába járni gondot ad, 
olcsón beszerezni tessék UuÜllu&i

menni, hol kevésbé hasinál! Finom 
térti ruhák al.andóan kaphatok.

30F-UtCZÜ Z. SZ. (Zenedévelszemben)

. - mepJ’.™1. ar.--2'a ,asy eiiMe r 
adó a legtöbbel én fizetek éj, 

iraméra 
öjságliS®

fizetés és jutalék mellett feI. 
vétetnek. - Jelentkezni lehet

Hírlapterjesztő flállalat.(RIIT HH i P««z»59.

U U lull 1 Női kalapujdonságöí
vesz bármely nagy mennyiség­

ben lapunk kiadóhivatala. —

<

jó

az a kr’níllinény is,

megérkeztek - Átalakítások 
formálások es festések 3 na 
alatt készülnék. p

Kőim Helen
• APRÓ HIRDETÉSEK:«*• Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 30 kor, minden további szó • * í

• ? uor- y,as r és ““OBPnapokon 10 szóig 40 kor., minden további szó • • k 
g 4 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számíttatnak • * ’• !

Hisznált 

boroshordók 10 
hektóra eladó.

Vár-u. 8.

Kun József
késcsmUszermii-
ves Debrecen.
Sxéchenyi-u. 1.

Ablak
20 darab befelenyiló 
90x180 cm. eladó. 
Megtekinthető okt.
23 án hétfőn reggel­
től estig Mester-u. 

28. szám.
Singer 

varrógép teljesen 
jókarban levő eladó 

Piac-utca 63. első 
emelet.

Rikkancsokat 

uingas fix fizetéssel 
és jutalékkal felvesz 

az Ujságterjesztő 
Vállalat Piac-u. 59.

3—4 s«0 ás 

lakást konyhával le­
hetőleg Piac-utca 

közelében keresek. 
Ügynököket díjazok. 
Szepességi-utca 28.

Elsoítitőt 
gyakorlattal és mes­
terséggel keres a 

villanytelep.
Főzőkonyha 

nagy, két sütővel, 
vízmelegítővel eladó 
Rákóczi-utcs 48.

Sátorozott szobát ke­
resek. Cim a kiadóba

SÉlgegzöggár 
és vÉsőintézBt 
PAULÓ I. Ueithy rtnyi-u.tt i -SB„

Város

alatt 6 hold jó bú­
zatermő főid kiadó 
haszi nbérbe ti évre 

Gazdák Bankja 
Kossuth-utca.

Vasabroícs

van eladó kisebb 
nagyobb mennyiség­
ben lapunk kiadó­
imat-Iában Piac-u.

59. szám.

Brzsébetfalva ÄIboi- 
utca 32. 8!. b! 

is elkelt I Ne fesse, 
nek tehát most mir 
érdeklődni titánná: 
Az eladást eszkö­
zölte, lebonyolította 
Debrecen és Hajón- 
vármegye legrégibb 
adásvételi irodája,. 
Nagy Lajos Orszá­
gos Ingatlanforga'iB; 
\ állalat. Központi 
iroda: Debrecen, 

Veres-u. 9. A tal.j- 
■‘-nos személyibe- 
zetése alatt. Fővárosi 
iroda : Budapest, 

VIII ., Karpfenstein- 
utca 26. Eladá-i és 
hirdetési megbízások 
állandóan fölvétet­

nek!

Berlin 
Amsterdam 
Newyork 
London 
Páris 
Milánó 
Prága 
BUDAPEST 
Zágráb 
Varsó 
Becs 
Osztr. bg.

Zürichi jegyzés:

Nyitás
1215

i 214.50
547.50

2443.— 
4020

17.95
2175

240.00 
0 450 
0072 
0078

Zárás

214.20 
548.— 
'442.—

.39.95] *
22.15

2175 
240-110

0 450 
0072

0078
Devizaközpont jegyzése

VALUTÁK
Napoleon 9300, Angol font 11200-500 

Leva 1475—575. Dollár 2500—575 Francia 
frank 188—95, Márka 60 70 Líra 105 
k0TÄ"VI° • ?°’ .Lei ^>»0—550, S<‘>- 
dhiá-°4im S1V- " írank 465-80, Korona 
dinar 400J—1,->Ö, engyel márka 24—26 
Holland! forint 988-1000, Belga frank 176 
— lel.

A hírneves „SIMMERING“

2 vasú kézi MOTOROSEKE
ToloMn aco Cb(í1£t5 >’ benzinfogyasztással Széni,
Telefon 962. sz. csépel, vontat I Képviselet Hajdú-, Kérjen ajánlatot

Szabolcs-, Szatmár-, Beregmegye részére

Bahmer Sándornál Debreczen, Piac-utca 43. sz.

pí

Patkányirtó szerek, 
mindenféle pipereszappanok, parfümök kölniszeszek, fog- 
.-ez es hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők aD

jji KorzóDrogueriában
■«.KC3öötá0ziM&2ltM,QlöllöltöraiatO|g2SölKa(S31IS^Ö.\21SaiölOliSl.

Piacz-utca 42. 
TELEFON 14-30

-S
R
í

bl

DEVIZÁK
Amsterdam 988-93, Bukarest 1475-57, 

Kopenhága 510 - 515, Krisztiánja 430-4()’ 
London 11200-500, Berlin 60-70 Olasz­
ország 05-10, Páris 188-5, Prága 81-85 
btvckhohn Ő63—18, Svájc 465—bO Becs 
: z,‘fr|llb 1000 - 40, Newvork 2500-
Zoio, \ arsó 24 -26.

Terménytőzsde.
Irányzat csendes. Árak a főbb gabona­

nemnek kivételével változat'anok. A sőr- 
vüPA i6erte,“' “,l<laPesti malmok kisebb 
rásarlásoka eszközöltek, a vidéki malmok 
tartózkodtak a vásárlástól.

Hivatalos árak : Búza 76 kilós tíazavi 
déki 11450 - 500. egyéb 11400 -450, 78 kilós 
tiszavidek! 11550—600, egyéb 11500-550 
rozs J.350 -450, tak. árpa <050—450, sör­
árpa <400 < 600, zab 6500— 600, tengeri 
söw-iöö? repce I6o0ü l75UÜ- korl”

Eladó szép modern öt szobás családi 
ház a Tisztviselőtelepen!

Hatalmas saroktelekkel. Gyümölcsös 1 Konyhakerti Villnny- 
.világítás! Telefon bevezetve.

Rögtöni beköltözésre hep a vevő: három szobát»
■. . . következő mellékhelyi egekkel:
I Só c T1Z’ ü'^ezctt zál t veranda, fürdőszoba, belső angol klóiéit, 

s-aiio b lóra, széna-szalinutartó, karámozott sertésól fi darab sertésre, 
g Adón^’* t l !,1"Ce’ ftlStiiJÖ’ k0I’.yhaíert, gyümölcsös.

ahhklw rí- xílSSZ,V modern, híromszárnvu faredönjös
Ä 'uusztvó-nyomó kút. Tel esen lecsatornázott udvar.
Esetleg 3 évre bétbo. is adó!

Tisztviseíőtefep, lil.-utca 15. számú ház!
ianTk'L^i.í dHÖVtekJn,S(S1í "ieg c,öbb a »'ázat és csak azután tárgyal- 
LaS Vél üb.t í I rendelkező Nagy Lajos Országos Ingatlanfor­
galmi \ állalat tulajdonossal, személyesen, délelőtt 9—1-ig a Veres utca 

9. szám alatti irodában.
Nyom ion . Magyar Nemzeti Kfinyv- a, „íomdaj4h„ „ ^--


